

35°C以上露天作业可领高温津贴

工作场所不能降至33°C以下也可领取

本报讯(记者 裴艳)进入7月,宁夏气象部门多次发布高温预警。7月12日,记者从自治区人力资源和社会保障厅获悉,按照我区相关规定,当气温超过35°C时,存在高温作业及高温天气期间安排职工工作的企业、事业单位和个体经济组织等用人单位,应向职工发放高温津贴。

据悉,用人单位安排劳动者在35°C以上高

温天气从事室外作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降至33°C以下的,应向劳动者发放高温津贴;高温、露天作业人员每人每天12元,其他作业人员每人每天8元,按在岗职工实际出勤天数计发。事业单位发放高温津贴到各级人社部门备案后执行;企业发放高温津贴纳入工资总额,在职工福利费中列支,不作为最低工资标准的组成部分。

按照宁夏的高温津贴发放标准,高温津贴的发放月份为6月至9月。记者查询相关气象资料,今年入夏以来,宁夏气象部门发布过高温黄色预警信号的日期包括6月22日、6月30日、7月6日、7月8日、7月10日。人社部门提醒,如果劳动者所在用人单位没有按照规定发放高温津贴,劳动者可拨打人力资源和社会保障服务电话12333投诉。

连日高温,城市日供水量达81万吨

银川启用地下水应急措施“迎烤”保供

本报讯(记者 张艳丽)进入盛夏,连日的高温使银川市城市供水量猛增。记者从银川市城市用水管理处了解到,7月10日,城市日供水量达到81万吨,即将达到供水顶值。11日,降雨后日供水量下降到76万吨。目前,银川市市区高层居民区供水正常,但金凤区和兴庆区老旧小区多层(6层楼)居民区存在水压不足的问题。

针对高峰期用水紧张问题,早在5月中旬,银川市市政管理局联合银川市住建局、银川市园林局等联合发文,优先保障居民用水,要求绿化用水和工业用水错峰用水。居民用水集中在早晨和晚上两个时间段,绿化用水尽量在22时至次日6时。城区内的工业用水,如金凤区经开区有能力错峰生产的企业,把用水量大的生产放到晚上九、十点以后。为缓解高峰期

用水紧张问题,银川市启用地下水应急措施,从东郊水源地和北郊水源地增加往城市供水主管道注水量,保证居民用水。

据中铁水务和12345的统计,目前银川市已接到有关用水投诉93个,反映集中在金凤区和兴庆区的老旧小区,居民称用水高峰期水压太小,热水器不点火,但尚未接到停水投诉。关于老旧小区水压小的问题,银川市城市用水管理处相关负责人解释,由于管道年代久远,银川水厂供水源头一旦加压较大,老旧管道容易爆管,只能维持管道现有的压力,导致居民用水高峰时水压小,给生活带来不便。

银川市城市用水管理处相关负责人表示,目前银川市尚未出现居民家中停水情况,希望市民在保证正常生活用水的前提下,能够节约用水,爱惜每一滴水资源。

单日转运趟次增至150次
首府确保垃圾日产日清

本报讯(记者 张艳丽)伴随着三伏天的到来,银川市市区日产垃圾量由平时的1500吨增长到1900吨,高峰期达2200吨,单日转运趟次增加至150次。对此,银川荣洁生活固体废物处理处置有限公司(以下简称银川荣洁公司)采取错时作业、增加转运频次、加大消杀力度除异味等措施,力求安全度过高温天气的“考验”。

针对日产垃圾量的增加,银川荣洁公司采取“早提前、晚延后”作业模式,延长准运站、直运站开放时间。在11时30分至15时30分的高温时段,减少户外作业时间,统筹协调人员休息,同时强化转运车辆调度,延长转运时间,加大转运力度,增加转运频次,做到生活垃圾日产日清。

为减轻“双高”期间垃圾腐蚀产生的异味,银川荣洁公司对全市111座垃圾直运站、92座公厕和所有转运车辆进行分片划区督导,要求直运站看管员及时清洗场地、沟槽,增加站内消毒、杀菌、灭蚊蝇频率,减轻垃圾直运站对周边居民的影响;公厕加密保洁频次,加大冲刷和消杀力度,强化异味治理;对垃圾转运作业实行定人员、定车辆、定区域、定质量、定安全,做到车走地面净、污水处理净。

环卫战高温有“凉”策 让机械多跑路工人少跑腿



本报讯(记者 张艳丽)进入7月,尤其是入伏后,我区迎来了一年中最热的时间段。持续的高温天气也考验着一线的环卫工人,为保障环卫工人安全作业,在银川市市政管理局的指导下,环卫系统多措并举,实施人性化错峰作业,让机械多跑路多干活,工人少跑腿降低劳动强度。

近期随着气温攀升,银川市环卫处及时下发通知,与三区环卫公司沟通,做好一线4734名环卫工人的防暑降温安全作业。三区环卫公司积极开展送清凉活动,把绿豆汤、冰糖、茶叶等解暑物品送到环卫工人手中,并叮嘱他们错时避开高温时段灵活作业。同时,各区环卫公司加大机械作业清扫力度,实施人歇车不歇的倒班制度,尤其是在高温时段,让303台机械

多跑路多干活,降低环卫工人作业强度。

此外,各区环卫公司还加大了城市主干道洒水频次,平时主干道路面洒水3至5次,高温天气下增加到6至8次,通过物理方式为城市降温。同时为了保持城市道路干净整洁,机械洗扫车错开高峰期和人流比较多的时候,对主干道路进行“地毯式”洗扫,尤其是人行道+十字路口的洗扫,把环卫工人解放出来,做道路的日常保洁。针对高温导致的部分路段有树胶及扬尘比较大的区域,雾炮车尽可能实施错峰作业,21时至22时进行喷雾降尘降噪。4时至7时,三区环卫部门、各清扫公司统一进行机械化清洗清扫作业和人工普扫作业,对城市道路完成一次彻底的清洁。

宁夏交警三天查处
交通违法近万起

本报讯(记者 邱曦)进入夏季以来,物流运输、基建能源、暑期旅游、农村“三夏”等各类交通流量放量增长且交织叠加,酒驾醉驾、“飙车炸街”等具有夏季特点的严重违法行为易发多发,道路交通安全形势面临多重考验。7月7日至9日,宁夏交警查处交通违法近万起。

7月7日至9日,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,宁夏交警在全区范围内组织开展了夏季行动期间第一波次集中统一行动,共出动执勤警力4128人次,在全区各地设置执勤检查点位269处,共计查处酒驾醉驾94起、非法改装66起、超员载客127起、超速行驶184起、严重超载473起、疲劳驾驶17起、乘客不使用安全带2726起,其他各类交通违法行为5689起。